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电缆线径和最大载荷电流关系

电缆线径和最大载荷电流关系

1mm2的电源线最大能过多少安的电流，多大的功率？例如2.5平方的电线，工程施工中怎样算要用多大的电线？

①对于1.5、2.5、4、6、10mm2的导线可将其截面积数乘以5倍。

②对于16、25mm2的导线可将其截面积数乘以4倍。

③对于35、50mm2的导线可将其截面积数乘以3倍。

④对于70、95mm2的导线可将其截面积数乘以2.5倍。

⑤对于120、150、185mm2的导线可将其截面积数乘以2倍。

工作温度30℃，长期连续90％负载下的载流量如下：

1.5平方毫米――18A

2.5平方毫米――26A)

4 平方毫米――26A

6平方毫米――47A

10平方毫米――66A

16 平方毫米――92A

25平方毫米――120A

35平方毫米――150A

功率P=电压U×电流I＝220伏×18安＝3960瓦

国标GB4706.1­1992/1998规定的电线负载电流值（部分）

铜芯电线：铜芯线截面积.. 允许长期电流

2.5平方毫米(16A～25A)

4平方毫米(25A～32A)

6平方毫米(32A～40A)

铝芯电线：铝芯线截面积..允许长期电流

2.5平方毫米(13A～20A)

4平方毫米( 20A～25A)

6平方毫米(25A～32A)

举例说明：

1、每台计算机耗电约为200～300W(约1～1.5A)，那么10台计算机就需要一条2.5平方毫米的铜芯电线供电，否则可能发生火灾。

2、大3匹空调耗电约为3000W(约14A)，那么1台空调就需要单独的一条2.5平方毫米的铜芯电线供电。

3、现在的住房进线一般是4平方毫米的铜线，因此，同时开启的家用电器不得超过25A(即5500瓦)，有人将房屋内的电线更换成6平方毫米的铜线是没有用处的，因为进入电表的

电线是4平方毫米的。

4、早期的住房(15年前)进线一般是2.5平方毫米的铝线，因此，同时开启的家用电器不得超过13A(即2800瓦)。

5、耗电量比较大的家用电器是：空调5A(1.2匹)，电热水器10A，微波炉4A，电饭煲4A，洗碗机8A，带烘干功能的洗衣机10A，电开水器4A在电源引起的火灾中，有90％是由于接

头发热造成的，因此所有的接头均要焊接，不能焊接的接触器件5～10年必须更换(比如插座、空气开关等)。

国标允许的长期电流
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4平方是25­32A

6平方是 32­40A

其实这些都是理论安全数值,极限数值还要大于这些的。

2,5平方的铜线允许使用的最大功率是:5500W；4平方的8000W,6平方9000W没问题的.

40A的数字电表正常9000W绝对没问题.机械的12000W也不会烧毁的.

铜芯电线电缆载流量标准电缆载流量口决：

估算口诀：

二点五下乘以九，往上减一顺号走。

三十五乘三点五，双双成组减点五。

条件有变加折算，高温九折铜升级。

穿管根数二三四，八七六折满载流。

说明：

本节口诀对各种绝缘线(橡皮和塑料绝缘线)的载流量(安全电流)不是直接指出，而是”截面乘上一定的倍数”来表示，通过心算而得。

“二点五下乘以九，往上减一顺号走”说的是2．5mm及以下的各种截面铝芯绝缘线，其载流量约为截面数的9倍。

如2．5mm’导线，载流量为2．5×9＝22．5(A)。

从4mm’及以上导线的载流量和截面数的倍数关系是顺着线号往上排，倍数逐次减l，即4×8、6×7、10×6、16×5、25×4。

“十五乘三点五，双双成组减点五”，说的是35mm”的导线载流量为截面数的3.5倍，即35×3.5＝122.5(A)。

50mm’及以上的导线，其载流量与截面数之间的倍数关系变为两个两个线号成一组，倍数依次减0.5。即50、70mm’导线的载流量为截面数的3倍；95、120mm”导线载流量是其截

面积数的2.5倍，依次类推。

“条件有变加折算，高温九折铜升级”。上述口诀是铝芯绝缘线、明敷在环境温度25℃的条件下而定的。

若铝芯绝缘线明敷在环境温度长期高于25℃的地区，导线载流量可按上述口诀计算方法算 出，然后再打九折即可；当使用的不是铝线而是铜芯绝缘线，它的载流量要比同规格铝

线略大一些，可按上述口诀方法算出比铝线加大一个线号的载流量。如 16mm’铜线的载流量，可按25mm2铝线计算。

计算电缆载流量选择电缆（根据电流选择电缆）：

导线的载流量与导线截面有关，也与导线的材料、型号、敷设方法以及环境温度等有关，影响的因素较多，计算也较复杂。各种导线的载流量通常可以从手册中查找。但利用口诀

再配合一些简单的心算，便可直接算出，不必查表。

1. 口诀铝芯绝缘线载流量与截面的倍数关系

10下五，100上二，

25、35，四、三界

70、95，两倍半。

穿管、温度，八、九折。

裸线加一半。

铜线升级算。

说明口诀对各种截面的载流量（安）不是直接指出的，而是用截面乘上一定的倍数来表示。

为此将我国常用导线标称截面（平方毫米）排列如下：

1、1.5、2.5、 4、6、 10、16、 25、35、 50、70、 95、120、 150、185……)

 (1)第一句口诀指出铝芯绝缘线载流量（安）、可按截面的倍数来计算。

口诀中的阿拉伯数码表示导线截面（平方毫米），汉字数字表示倍数。把口诀的截面与倍数关系排列起来如下：

1～10 16、2535、50 70、95120以上(五倍四倍三倍二倍半二倍现 在再和口诀对照就更清楚了，口诀“10下五”是指截面在10以下，载流量都是截面数值的五倍。“100上二”（读百

上二）是指截面100以上的载流量是截 面数值的二倍。截面为25与35是四倍和三倍的分界处。这就是口诀“25、35，四三界”。而截面70、95则为二点五倍。从上面的排列可以看出：

除10 以下及100以上之外，中间的导线截面是每两种规格属同一种倍数。



2016/12/27 电缆线径和最大载荷电流关系 ­ 日成新闻 ­ 新闻中心 ­ 线槽_PVC线槽_电缆接头_尼龙扎带_接线端子_尼龙软管_金属软管_导轨_线束 ­ 上海日…

http://cn.rccn.com.cn/content_article_2005.html 3/3

电流不平衡的危害

电网中三相间的不平衡电流是普遍存在的，在城市民用电网及农用电网中由于大量单相负荷的存

在，三相间的电流不平衡现象尤为严重。对于三相不平衡电流，除了尽量合理地分配负荷之外几乎没

有什么行之有效的解决办法。正因为找不到解决问题的有效办法，因此反而不被人们所重视，也很少

不平衡电流的危害

不平衡电流的危害

识别空气开关的熔断电流?

识别空气开关的熔断电流?

电流互感器的特点与使用时的注意事项

电流互感器

安装使用剩余电流动作保护器的误区

安装使用剩余电流动作保护器的误区

用钳型电流表可以查偷电

用钳型电流表可以查偷电

按功率计算电流口诀

口诀：低压380/220伏系统每KW的电流，安。　　 千瓦，电流，如何计算？　　 电力加倍，电

热加半。　　 单相千瓦，4.5安。　　 单相380，电流两安半。二.用途：　　 这是根据用电加热器设

备的功率(千瓦或千伏安)算 ...

用钳型电流表可以查偷电

判定剩余电流动作保护器本身是否有问题方法是：在配电变压器处，将控制低压线路的交流接触

器出线侧相线上的熔断器断开，假如此时剩余电流动作保护器能正常投运，则证实剩余电流动作保护

器是好的。否则，应检修更换剩 ...

例如铝芯绝缘线，环境温度为不大于25℃时的载流量的计算：

当截面为6平方毫米时，算得载流量为30安；

当截面为150平方毫米时，算得载流量为300安；

当截面为70平方毫米时，算得载流量为175安；

从上面的排列还可以看出：倍数随截面的增大而减小，在倍数转变的交界处，误差稍大些。 比如截面25与35是四倍与三倍的分界处，25属四倍的范围，它按口诀算为100安，但

按手册为97安；而35则相反，按口诀算为105安，但查表为 117安。不过这对使用的影响并不大。当然，若能“胸中有数”，在选择导线截面时，25的不让它满到100安，35的则可略为

超过105安便更准确了。同 样，2.5平方毫米的导线位置在五倍的始端，实际便不止五倍（最大可达到20安以上），不过为了减少导线内的电能损耗，通常电流都不用到这么大，手册

中一 般只标12安。

 (2)后面三句口诀便是对条件改变的处理。

 “穿管、温度，八、九折”是指：若是穿管敷设（包括槽板等敷设、即导线加有保护套层，不明露的），计算后，再打八折；若环境温度超过25℃，计算后再打九折，若既穿管敷

设，温度又超过25℃，则打八折后再打九折，或简单按一次打七折计算。

关于环境温度，按规定是指夏天最热月的平均最高温度。实际上，温度是变动的，一般情况下，它影响导线载流并不很大。因此，只对某些温车间或较热地区超过25℃较多时，

才考虑打折扣。

例如对铝心绝缘线在不同条件下载流量的计算：

当截面为10平方毫米穿管时，则载流量为10×5×0.8═40安；若为高温，则载流量为10×5×0.9═45安；若是穿管又高温，则载流量为10×5×0.7═35安。

(3)对于裸铝线的载流量，口诀指出“裸线加一半”即计算后再加一半。这是指同样截面裸铝线与铝芯绝缘线比较，载流量可加大一半。

例如对裸铝线载流量的计算：

当截面为16平方毫米时，则载流量为16×4×1.5═96安，若在高温下，则载流量为16×4×1.5×0.9=86.4安。

(4)对于铜导线的载流量，口诀指出“铜线升级算”，即将铜导线的的截面排列顺序提升一级，再按相应的铝线条件计算。

例如截面为35平方毫米裸铜线环境温度为25℃，载流量的计算为：按升级为50平方毫米裸铝线即得50×3×1.5=225安。

对于电缆，口诀中没有介绍。一般直接埋地的高压电缆，大体上可直接采用第一句口诀中的有关倍数计算。比如35平方毫米高压铠装铝芯电缆埋地敷设的载流量为35×3=105安。

95平方毫米的约为95×2.5≈238安。

三相四线制中的零线截面，通常选为相线截面的1/2左右。当然也不得小于按机械强度要求所允许的最小截面。在单相线路中，由于零线和相线所通过的负荷电流相同，因此零线

截面应与相线截面相同。

相关文章

返回日成新闻 >

上一篇： 没有了！ 

下一篇： 低压成套配电柜及动力开关柜（盘）、照明配电箱施工工艺标准

http://cn.rccn.com.cn/content_article_123.html
http://cn.rccn.com.cn/content_article_154.html
http://cn.rccn.com.cn/content_article_370.html
http://cn.rccn.com.cn/content_article_511.html
http://cn.rccn.com.cn/content_article_527.html
http://cn.rccn.com.cn/content_article_581.html
http://cn.rccn.com.cn/content_article_670.html
http://cn.rccn.com.cn/content_article_675.html
http://cn.rccn.com.cn/article_media_48.html
http://cn.rccn.com.cn/content_article_2004.html

